

# 市委宣传部两获全国先进

本报讯(记者 辛欣)2月14日,记者从有关部门获悉,近日中央宣传部、司法部、全国普法办表彰了2016年至2020年全国普法工作中成绩突出的先进单位和个人,太原市委宣传部被评为“全国普法工作先进单位”。这是继今年1月中旬太原市“扫黄打非”领导小组办公室荣获全国先进集体后,市委宣传部再次荣获全国先进称号。

增强全民法治观念,积极推进全民普法守法,是加强法治社会建设、推

进依法治国的重要系统工程。在市委、市政府的领导下,在市委全面依法治市委员会的具体指导下,市委宣传部在2016年至2020年全国普法工作中,强化思想引领,整合各方资源,开辟宣传阵地,丰富宣传形式,线上线下联动,围绕法治太原建设的新举措、新亮点,推广了一系列普法宣传的好做法、好经验。通过深入开展普法教育,引导全民自觉守法、遇事找法、解决问题靠法,营造法治社会氛

围。

此前在今年1月中旬,在2021年全国“扫黄打非”先进集体和先进个人的表彰中,设在市委宣传部的太原市“扫黄打非”领导小组办公室以互联网为主战场,高质量开展“新风”集中行动和“护苗”“秋风”“净网”等五大专项行动,净化了文化市场环境和网络空间,被评为全国“扫黄打非”先进集体。

在此次2016年至2020年全国普法工作先进单位、先进个人和依法治理创

建活动先进单位的表彰中,我市与市委宣传部同时获得“全国普法工作先进单位”称号的单位还有市委政法委、市人民检察院、万柏林区教育局、中国银行太原中心支行法律事务处;公安尖草坪分局、万柏林区兴华街道党工委、中国铁路太原局集团有限公司太原北车辆段被评为“全国依法治理创建活动先进单位”;市司法局普法与依法治理科科长刘妍阳等人被评为“全国普法工作先进个人”。

## 我省两所高校入选“双一流”建设高校

本报讯(记者 张晓丽)2月14日,教育部、财政部、国家发展和改革委员会联合发布通知,公布第二轮“双一流”建设高校及建设学科名单,山西大学哲学学科、物理学科,太原理工大学的化学工程与技术学科均入选。

建设世界一流大学和一流学科是党中央、国务院作出的重大战略

决策,是新时代高等教育强国建设的引领性和标志性工程,对于提高高等教育综合实力,支撑创新驱动发展战略,服务经济社会高质量发展具有重大意义。首轮“双一流”建设2016年启动至2020年结束。根据首轮监测数据和成效评价,三部委依据党中央、国务院确定的“十四五”期间国家战略急需领域,按照

“总体稳定,优化调整”的原则,经过“双一流”建设专家委员会研究,以需求为导向、以学科为基础、以比选为手段,确定了新一轮建设高校及学科范围。

此次公布的名单共有建设高校147所。建设学科中数学、物理、化学、生物学等基础学科布局59个、工程类学科180个、哲学社会科学学科92个。

## 我市九所幼儿园入选全国足球特色园

本报讯(记者 张晓丽)2月14日,教育部公布了2021年度全国足球特色幼儿园名单,我市九所幼儿园榜上有名。

九所幼儿园分别为:尖草坪区育帆五龙湾幼儿园、晋源区实验幼儿园、晋源区春芽幼儿园、清徐县蕙爱花园·体验式幼儿园、小店区育蕾常青藤幼儿园、小店街道晨光幼儿园、杏花岭区第一幼儿园、康乐幼儿园、迎泽区第一实验小学附属幼儿园。

按照要求,地方教育行政部门将完善全国足球特色幼儿园的示范带动机制,鼓励开展多方面的区域内或跨区域交流,不断提升创新能力和发展水平,为带动学校体育事业健康有序发展和提升学生体质健康水平发挥示范作用。

## 劲松社区吹响新春“廉洁号”

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 金莹)组织观看廉政教育集中学习片,开展廉政文艺展演……新春伊始,老军营街道劲松社区拧紧思想“发条”,吹响新年“廉洁号”,使社区工作人员以典型案例为镜鉴,知敬畏、存戒惧、守底线。

2月14日,劲松社区结合主题党日活动,组织社区干部及全科网格员观看新春廉政教育集中学习片。党员李怡说:“国家加大了对贪污腐败官员的惩治力度,让人振奋!”

此外,社区还组织党员、入党积极分子参加了山西省老年大学举办的廉政文艺展演,演出通过三句半、歌曲、舞蹈等群众喜闻乐见的表达方式,以廉洁文化为主题,寓廉于案、寓教于乐,让社区党员及入党积极分子在欣赏文艺演出的同时接受廉洁文化洗礼。

活动最后,所有党员及入党积极分子将廉政格言书写在了廉政墙上,也写下了自己的决心。

社区党委书记张丽凤表示,通过开展廉政教育系列活动,进一步提升了社区干部廉政文化内涵,让社区党员及入党积极分子在耳濡目染中了解廉政文化知识,在潜移默化中了解、支持、监督党的工作,营造风清气正的社区环境。

## 《天龙山石窟风云》出版发行

本报讯(记者 徐方伟)2月14日晋源区消息,由山西省作家郭建华创作完成的30集电视连续剧《天龙山石窟风云》文学剧本,前不久由山西人民出版社正式出版,上市发行。

《天龙山石窟风云》以弘扬民族精神和爱国主义精神为主线,以影视文学的艺术手法,追溯了“佛首回归,国宝回家”真实事件的历史渊源,为人们讲述了一个发生在百年前的生动、痛心、悲壮而又摄人心魄的精彩故事……

《天龙山石窟风云》这部作品,集思想性艺术性为一体,场面宏大,情节跌宕,故事悬疑,人物众多,热闹好看,娱乐性强。同时大力度宣传了晋源,弘扬了华夏文明的佛教石窟历史渊源,展示了太原天龙山地区的淳朴民风和别具特色的自然风光,彰显了山西形意拳术的博大精深,传承了宏厚的晋阳地域文化精髓,是讴歌主旋律、充满正能量的作品。

作者郭建华先生是山西省作家协会会员,太原武协传统武术传承中心副主席,山西日月春秋影视剧本创作中心总编,著有《血祭晋祠》(上、下集)《蒙山大佛》(上、中、下三部)《蒙山大佛传奇》等多部热点文旅(历史)题材系列影视文学剧本及长篇小说。

## 技术创新的摇篮



图为太原市职工智创空间。记者 邓寅明 摄

走进太原市职工智创空间,各种各样的科技发明让人目不暇接:亮闪闪的不锈钢筋,不仅与人们印象中黑乎乎的钢筋大相径庭,还应用于港珠澳大桥,成为建筑材料中的“明星”;几根其貌不扬的碳纤维管,蕴含着最前沿的碳纤维制造技术;能翻山越岭架设线缆的电力架线无人机,几分钟就可以完成人工需要半天的工作……在面积800平方米的太原市职工智创空间,汇聚了来自全市140余家企业、90多名职工的740多项创新成果。市总工会相关负责人向“全方位推动高质量发展工会采风活动”采访组介绍,这些创新技术成果的获得,我市职工创新工作室发挥了积极作用。

应急救援无人机、电力架线无人机、巡检无人机……在“晋阳工匠”刘智勇的创新工作室,各种功能的无人机琳琅满目。“这款无人机可以跨过深沟,飞越森林,工作效率远远高于人工作业。”刘智勇指着一款无人机说,风力发电机风叶可达50多米

高,它轻轻松松就可以完成巡检,如果铁路遭遇泥石流等自然灾害,它还能快速地抵达现场,巡查灾害情况,投放救灾物资。

近年来,市总工会鼓励全市广大职工立足岗位,提高素质,积极开展技术创新,造就一批懂技术会创新的技术领军人物,为促进我市经济向创新驱动、转型升级发展提供了人才支撑。截至目前,全市共有3个国家级创新工作室、61个省级创新工作室、235个市级创新工作室、20个市级“六新”职工创新工作室。

太钢集团钢科公司碳化工艺首席工程师杨晗作为省级职工创新工作室带头人,研发的碳纤维从小批试验品到批量生产,短短几年间成为我国先进的碳纤维生产厂。胡尚举是市“六新”创新工作室带头人,同时也是不锈钢精密带钢的革新能手,他研发的产品已经广泛用于航空航天、电子、化工和汽车等行业。

在职工创新工作室的建设中,市总工会一方面引导规范建

设,制定职工创新工作室“五有”标准和“五结合”要求;另一方面通过多种激励鼓励措施给予支持。去年,市总工会向中华全国总工会申报,命名1个全国级“职工创新工作室”,并给予工作室10万元创建和奖励费用;向省总工会申报,命名6个省级“职工创新工作室”,给予每个工作室5万元创建和奖励费用;围绕“六新”选树20个市级职工创新工作室,并给予3万元的创建和奖励费用。

职工创新工作室不仅创造了经济效益,还成为技能人才的摇篮。全国劳模、太钢不锈冷轧厂高级技师牛国栋率领的职工创新工作室累计创收9000余万元,并培养出92名高级轧钢工,6名高级技师。省劳模倪日北领头的创新工作室成功研制“全营养无菌豆制品生产线成套设备”,填补了国内空白,直接创造经济效益2000余万元。同时,创新工作室累计培训人员120余人次,培育优秀科技创新和技能人才17名。记者 李俊华